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Анотація. У статті описано процес проведення експериментального дослідження, метою якого виступала перевірка запропонова-
ної методики формування у майбутніх офіцерів з інформаційних технологій англомовної компетентності в академічному письмі. 
Наведено дані перед- та післяекспериментального зрізів. За допомогою методів математичної статистики доведена достовірність 
кількісних даних та правильність висунутих гіпотез. Підтверджено доцільність використання авторської методики у навчальному 
процесі. 
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Вступ. Для доведення ефективності моделі формування 
у майбутніх офіцерів з інформаційних технологій ком-
петентності в англомовному академічному письмі необ-
хідно провести експериментальну перевірку дієвості 
розробленої моделі. Перевірка надасть можливість ре-
комендувати запропоновану методику до впровадження 
у військових закладах вищої освіти, а також дозволить 
укласти методичні рекомендації щодо формування у 
майбутніх офіцерів з інформаційних технологій компе-
тентності в англомовному академічному письмі. 

Огляд публікацій за темою. Маючи на меті довести 
ефективність розробленої методики навчання, низка 
вчених провела та описала методичний екперимент. 
Зокрема, значна кількість досліджень присвячена експе-
риментальній перевірці навчання академічного письма 
студентів немовних спеціальностей [2; 5; 6; 7; 9]. Проте, 
опис експериментальної перевірки ефективності форму-
вання у майбутніх офіцерів з інформаційних технологій 
англомовної компетентності в академічному письмі 
наразі відсутній. 

Метою статті є опис екпериментального навчання, 
яке проводилось для визначення ефективності розроб-
леної методики формування у майбутніх офіцерів з ін-
формаційних технологій компетентності в англомовно-
му академічному письмі. 

Об’єктом експериментального навчання виступає 
процес навчання майбутніх офіцерів з інформаційних 
технологій англомовного академічного письма і запро-
понована нами підсистема вправ для навчання академіч-
ного письма на автономному етапі. 

Суб’єктом експериментального навчання були кур-
санти V курсу факультетів телекомунікаційних систем 
та інформаційних технологій ВІТІ імені Героїв Крут, які 
спеціалізуються у галузі знань 12 інформаційні техноло-
гії, спеціальності 126 «Інформаційні системи та техноло-
гії», 122 «Комп’ютерні науки». 

Матеріали та методи. У роботі було висунуто таку 
гіпотезу: навчання майбутніх офіцерів з інформаційних 
технологій англомовної компетентності в академічному 
письмі буде ефективним у випадку використання змі-
шаної моделі навчання англомовного академічного пи-
сьма та за рахунок використання онлайн платформи 
Google Classroom. Реалізацію гіпотези уможливлює: 1) 
правильно структурований процес формування МПОІ-
КК, де на І рецептивному етапі відбувається активізація 
фонових знань студентів та ознайомлення зі структурно-

організаційними характеристиками жанрів наукового 
стилю; рецептивно-репродуктивний (ІІ етап ) має на меті 
удосконалення у майбутніх офіцерів з інформаційних 
технологій лексичних та граматичних навичок англомо-
вного академічного письма, формування вмінь аноту-
вання та реферування наукових текстів, роботи з мов-
леннєвими зразками та засобами зв’язності; ІІІ етап – 
продуктивний, спрямований на самостійне написання 
зразка наукового тексту), 2) впровадження розробленої 
системи вправ з використанням спеціально відібраного 
навчального матеріалу.  

Метою нашого експерименту є перевірка ефективно-
сті розробленої підсистеми вправ для формування ком-
петентності в англомовному академічному письмі. 

Задля досягнення поставленої мети необхідно реалі-
зувати низку завдань: 1) cформувати експериментальні 
групи; 2) визначити зміст експериментального навчання 
та підготувати необхідні навчально-методичні ма-
теріали; 3) здійснити дослідження впливу розробленої 
методики на процес навчання слухачів військових спеці-
альностей написання наукових статей англійською мо-
вою і провести методичний експеримент; 4) перевірити 
достовірність отриманих даних методами математичної 
статистики (кутове перетворення Фішера); 5) здійснити 
аналіз та інтерпретацію результатів експерименту і 
підготувати методичні рекомендації щодо впровадження 
розробленої методики з урахуванням коригувань, зроб-
лених у ході експерименту. 

У 2018-2019 роках на базі Військового інституту те-
лекомунікацій та інформатизації імені Героїв Крут було 
проведено вертикально-горизонтальний, природний, 
відкритий експеримент. 

Експериментальне навчання здійснювалось у приро-
дних умовах, тобто проводився у звичних і включав 
аудиторні заняття та самостійну підготовку студентів. 
Вертикальність експерименту зумовлена визначенням 
загальної ефективності методики формування у майбут-
ніх офіцерів з інформаційних технологій компетентності 
в англомовному академічному письмі. Горизонтальних 
характер нашого експерименту надає можливість вияви-
ти ефективність організації поетапного розвитку вмінь 
англомовного академічного письма. Процес проведення 
експерименту передбачав можливість внесення незнач-
них змін, що виражались у зміні кількості вправ для 
формування та розвиток певних навичок академічного 
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письмі і залежало від попереднього рівня сформованості 
компетентності у письмі. 

До неварійованих чинників експерименту ми віднес-
ли: 1) кількісний та якісний склад експериментальних 
груп; 2) однаковий навчальний матеріал; 3) використан-
ня однакового розробленого за нашою методикою ком-
плексу вправ; 4) тривалість експериментального навчан-
ня; 5) кількість годин, відведених на експериментальне 
навчання (20 годин аудиторних занять та 5 годин на 
самостійну роботу); 6) проведення навчання одним і тим 
самим експериментатором (автором дисертаційної робо-
ти); 7) зміст передекспериментального та післяекспери-
ментального зрізів. 

Варійованою умовою експерименту в експеримен-
тальних групах було різне співвідношення вправ на 
рецептивному етапі для виконання на аудиторних занят-
тях та під час самостійної роботи. 

Результати та їх обговорення. Реалізація експери-
ментального навчання відбувалася в три етапи: письмо-
вий передексперементальний зріз, експериментальне 
навчання та письмовий післяекспериментальний зріз. 

Перший передекспериментальний етап мав на меті 
проведення тестування для визначення рівня володіння 
іноземною мовою (ІМ). Тому, студентам було запропо-
новано виконати тестове завдання, що складалося з 
трьох частин, а саме: 1) частини на перевірку рівня сфо-
рмованості навичок читання, 2) практичного володіння 
мовою та 3) письма. Представлений тест відповідав 
рівню B2/B2+, яким, згідно з Загальноєвропейськими 
рекомендаціями з мовної освіти повинні володіти студе-
нти, що розпочали навчання за рівнем магістра.  

Передбачалось, що, завдання, розділене на дві части-
ни (тестову та письмову) буде виконано у два етапи. 
Частина тесту для перевірки сформованості навичок 
читання та лексико-граматичний текст студенти викону-
вати в аудиторії під час практичного заняття. В той час 
як письмове завдання повинно бути виконане у межах 
часу, відведеного на самостійну підготовку. Максималь-

но за виконання завдань кожен студент міг набрати 100 
балів. 

Окремо звернемо увагу на те, що для оцінки письмо-
вої частини передекспериментального зрізу ми не вра-
ховували всі критерії оцінки, який висувають до текстів 
академічного характеру. Таким чином, оцінюваними 
критеріями були: 1) інформаційна насиченість, 2) адек-
ватність і логічність викладу думок, 3) логічна зв’язність 
смислових структур, 4) Коректність вживання лексич-
них та граматичних одиниць 

Для підтвердження значущості отриманих резуль-
татів ми звернулися до «коефіцієнта навченості», який 
ми розраховували за формулою В. П. Беспалька: 

k = S / N, 
де k – коефіцієнт навченості; S – сумарна кількість 

набраних балів за всіма критеріями; N – максимальна 
кількість балів за всіма критеріями, яка в нашому випад-
ку дорівнює 100. Виконання завдань вважалося достат-
нім, якщо коефіцієнт k складав не менше 0,7 (або 70%). 

Наведемо результати передекспериментального зрізу 
у Таблиці 1. 

 

Таблиця 1. Результати передекспериментального зрізу із 
визначення рівня володіння іноземною мовою 

Група ЕГ-1 ЕГ-2 ЕГ-3 ЕГ-4 

СКН 0,65 0,61 0,65 0,64 
 

Отже, спираючись на результати передексперимен-
тального зрізу можна констатувати, що майбутні офіце-
ри з інформаційних технологій, які брали участь у екс-
периментальному навчанні, мають достатньо низький, 
але відносно однаковий вихідний рівень володіння ІМ. 
Згідно з отриманими результатами середній коефіцієнт 
навченості дорівнює 0,64, що лише частково менше за 
визачену норму 0,7.  

Під час завершального післяекспериментального зрі-
зу студенти отримали завдання самостійно написати 
наукову статтю. Оцінювання письмових робіт та розпо-
діл балів відбувались за критеріями, наведеними у таб-
лиці: 

 

Таблиця 2. Критерії оцінювання письмових робіт 

Стильова відповідність 10 балів 

Правильне оформлення джерел інформації; 5 балів 

Правильне оформлення посилань по тексту, рисунків, таблиць, графіків, тощо. 5 балів 

Змістово-смислова наповненість 20 балів 

Інформаційна насиченість відповідає змісту комунікативного завдання 10 балів 

Адекватність і логічність викладу думок 10 балів 

Структурно-організаційна відповідність 30 балів 

Правильне розташування складових частин у тексті 10 балів 

Логічно правильна організація абзаців 10 балів 

Логічна зв’язність смислових структур академічного тексту 10 балів 

Лінгвістична відповідність 20 балів 

Адекватність і коректність вживання лексичних одиниць 10 балів 

Адекватність і коректність вживання граматичних одиниць 10 балів 
 

Загальна максимальна кількість балів, яку можна бу-
ло отримати за виконання письмового завдання дорів-
нює 80.  

Середній коефіцієнт навченості після проведення 
експерименту та приріст наведено у Таблиці 3. 

 

Таблиця 3. Середні показники зрізів 

Шифр 
групи 

Коефіцієнт навченості (перед 
експериментальний зріз) 

Коефіцієнт навченості (після-
експериментальний зріз) 

Приріст 

ЕГ-1 0,65 0,73 0,08 

ЕГ-2 0,61 0,69 0,08 

ЕГ-3 0,65 0,78 0,13 

ЕГ-4 0,64 0,77 0,13 
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Для того, щоб довести ефективність представленої 
методики, було проведено аналіз отриманих даних та 
визначимо коефіцієнт кутового перетворення Фішера. 
Для цього сформулюємо дві гіпотези: 

Н0: Частка студентів, із рівнем сформованості англо-
мовної компетентності у академічному письмі, що від-
повідає коефіцієнту навченості ≥ 0,7 для вибірки 1 не 
більша, ніж для вибірки 2. 

Н1: Частка студентів із рівнем сформованості компе-
тентності англомовному академічному письмі, що від-
повідає коефіцієнту навченості ≥ 0,7 для вибірки 1 біль-
ша, ніж для вибірки 2. 

Зобразимо отримане значення φ* схематично на осі 
значущості. Очевидно, що отримане емпіричне значення 
φ* знаходиться у зоні значущості. 

 

 
Рис. 1. Визначення критерію φ* для перевірки надійності отриманих результатів експериментального навчання 

 

Оскільки отримане значення * = 4,94 > φ*кр, то 

приймається гіпотеза Н1: частка студентів із рівнем сфо-
рмованості компетентності англомовному академічному 
письмі, що відповідає коефіцієнту навченості ≥ 0,7 для 
вибірки 1 більша, ніж для вибірки 2, що підтверджує 
загальну ефективність експериментального навчання.  

Висновки. Отже, використовуючи метод статистич-
ної обробки даних ми довели ефективність і доцільність 

використання розробленої методики для формування у 
майбутніх офіцерів з інформаційних технологій англо-
мовної компетентності в академічному письмі. Напрям-
ки подальших досліджень ми вбачаємо в укладанні ме-
тодичних рекомендацій щодо методики формування у 
майбутніх офіцерів з інформаційних технологій англо-
мовної компетентності в академічному письмі. 
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Experimental verification of the English competence in academic writing formation model among future officers majoring in infor-

mation technologies 

H. M. Dziman 

Abstract. The article describes the process of the experimental research conduction, which was aimed at proving the efficiency of the pro-
posed methodology of forming English competence in academic writing among future officers majoring in information technologies. Article 
presents data on pre- and post-experimental tests. Methods of mathematical statistics helped to prove relevance of the obtained figures and 
correctness of the presented hypotheses.  


